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Καλλίφυτος Δράμας: Εκεί που το αγίασμα 
αναβλύζει μέσα σε μια σπηλιά
/ Οδοιπορικά

Σχεδόν στους πρόποδες του όρους Φαλακρού, «αγκαλιασμένη» από την 
ηρεμία της φύσης και την ευλάβεια των πιστών, βρίσκεται η εκκλησία της 
Ζωοδόχου Πηγής στην Καλλίφυτο Δράμας. Εκατοντάδες προσκυνητές 
σπεύδουν κάθε χρόνο, τέτοια μέρα, σε αυτό το γραφικό χωριό και στην 
ομώνυμη εκκλησία που γιορτάζει για να θαυμάσουν το μικρό, ταπεινό 
προσκύνημα, που κρύβει μέσα της, αντανακλώντας μια ιδιαίτερη 
πνευματική και φυσική ομορφιά.

Η εκκλησία, με την απλή αρχιτεκτονική της και την υπέροχη θέα προς τις πλαγιές 
του βουνού, αποτελεί σημείο αναφοράς όχι μόνο για τους ντόπιους αλλά και για 
τους επισκέπτες που αναζητούν στιγμές γαλήνης. Το πραγματικό όμως στολίδι του 
χώρου βρίσκεται λίγα βήματα δίπλα από τον κυρίως ναό. Πρόκειται για ένα 
παρεκκλήσι – σπηλιά, λαξευμένο κυριολεκτικά μέσα στον βράχο απ’ όπου 
αναβλύζει αγίασμα.
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Η είσοδος είναι χαμηλή και ταπεινή. Οι λευκές πέτρες ξεχωρίζουν και δημιουργούν 
μια φυσική αγκαλιά γύρω από τον επισκέπτη. Για να μπεις, σκύβεις. Όχι μόνο 
κυριολεκτικά, αλλά και συμβολικά, σαν να χρειάζεται μια εσωτερική ταπείνωση 
για να αγγίξεις το ιερό. Μέσα στη σπηλιά, εικόνες φωτισμένες από κεριά και ένα 
αίσθημα δέους. Ένα μικρό προσκύνημα, σχεδόν μυστικό.



Αν προχωρήσει κανείς πιο βαθιά, μέσα από ένα κατηφορικό και στενό πέρασμα, 
αποκαλύπτεται το αγίασμα. Το νερό αναβλύζει μέσα από τον βράχο, ήρεμο, 
καθάριο, κρυστάλλινο, με μια σχεδόν υπερφυσική παρουσία. Από στόμα σε στόμα, 
οι ντόπιοι διηγούνται ιστορίες ότι η σπηλιά αυτή, μαζί με τη διαδρομή του νερού, 
έφτανε κάποτε μέχρι έξω από το χωριό. Μια φυσική διαδρομή, φορτισμένη με 
πίστη και θρύλους.



Ο χώρος αυτός δεν είναι απλώς ένα θρησκευτικό σημείο, είναι ένα κομμάτι 
ζωντανής παράδοσης. Εκεί όπου το φυσικό τοπίο και η πνευματική πίστη γίνονται 
ένα. Το απόγευμα της Πέμπτης, παραμονή της εορτής της Ζωοδόχου Πηγής, 
τελέστηκε Μέγας Εσπερινός, χοροστατούντος του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτη 
Δράμας κ. Δωρόθεου, ενώ σήμερα το πρωί τελέστηκε η Πανηγυρική Θεία 
Λειτουργία με τη συμμετοχή πλήθους πιστών τόσο από το χωριό όσο και από τις 
γύρω περιοχές της Δράμας.
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